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Privítali vojakov z misií 
(3. júla) V Základni výcviku a mobilizačného doplňovania v 
Martine počas slávnostného nástupu privítali minister obrany 
SR Jaroslav Naď a náčelník Generálneho štábu OS SR gen. 
Daniel Zmeko profesionálnych vojakov, ktorí plnili úlohy v za-
hraničných misiách a operáciách pod hlavičkou EÚ, NATO a 
OSN. Zúčastnili sa tiež na slávnostnom ceremoniáli odovzda-
nia a prevzatia funkcie veliteľa Poddôstojníckej akadémie. 
Oddnes ju povedie štábny nadrotmajster Ján Čmelík, ktorý 
predtým pôsobil vo funkcii zástupcu jej veliteľa. 

„Dnes sme v Martine privítali 73 príslušníkov Ozbrojených 
síl SR, ktorí pôsobili v zahraničných misiách a operáciách v 
prospech bezpečnosti nás všetkých. Som veľmi rád, že sa po 
zodpovednom a našimi partnermi vysoko oceňovanom nasa-
dení vrátili bezpečne domov k rodinám,“ povedal minister ob-
rany Jaroslav Naď. Profesionálnym vojakom zároveň poďako-
val za šírenie výborného mena OS SR v zahraničí a priblížil, 
že v súčasnosti je v zahraničí nasadených 457 slovenských 
vojakov a vojačiek, pričom sa ich už v rámci medzinárodného 
krízového manažmentu vystriedalo viac ako 19 500. 

„Je dôležité, aby všetky inštitúcie, ktorých cieľom je prí-
prava a výcvik príslušníkov Ozbrojených síl SR, vykonávali 
svoju činnosť čo najkvalitnejšie a najefektívnejšie. Preto verím, 
že nový veliteľ sa svojich úloh zhostí naplno, čím prispeje k 
ďalšiemu rozvoju Poddôstojníckej akadémie,“ povedal minister 
Naď a zároveň mu zaželal úspešný štart v novej funkcii. 

„Založením Poddôstojníckej akadémie v januári 2003 
sme začali proces budovania toho, čo považujeme za chrbticu 
ozbrojených síl – poddôstojníckeho zboru. Dá sa povedať, že 
poddôstojníci majú priamy vplyv na približne 80 percent voja-
kov v celých ozbrojených silách,“ uviedol gen. Daniel Zmeko. 

 

Minister zverejnil hodnotenie 
(30. júna) Komplexné hodnotenie obrany SR je po prvý raz od 
roku 2012, keď bol dokument klasifikovaný ako vyhradený, k 
dispozícii aj verejnosti. Minister obrany Jaroslav Naď ho v tejto 
forme predložil na rokovanie Výboru Národnej rady SR pre ob-
ranu a bezpečnosť. Cieľom odtajnenia hodnotenia obrany je 
otvorene informovať verejnosť o dôležitých otázkach, potre-
bách a problémoch zabezpečovania obrany štátu. 

„Komplexné hodnotenie obrany SR chcem takto – verej-
ne – predkladať každý rok. Je pre mňa zásadné, aby verej-
nosť poznala reálnu pripravenosť techniky a vojakov, perso-
nálne naplnenie tabuliek či alarmujúci priemerný počet nalieta-
ných hodín operačných pilotov MiG-29,“ povedal minister Naď. 

Vďaka neutajovanému režimu dokumentu má aj verej-
nosť možnosť oboznámiť sa so stavom obrany štátu a s jeho 
nedostatkami. Materiál uvádza v hodnotenom období naprí-
klad porušenia právnych predpisov a vnútorných predpisov v 
oblastiach hospodárenia s materiálom a nakladaním s majet-
kom štátu, prevádzky a bojaschopnosti výzbroje a techniky či 
zabezpečenia muničných skladov. V roku 2019 bola problé-
mom aj zastaranosť infraštruktúry či kritický stav viacerých ob-
jektov. Chýbala tiež systematická príprava obyvateľstva na ob-
ranu štátu či aktívne, systematické vysvetľovanie problematiky 
obrany štátu vrátane významu členstva v NATO a EÚ. Minister 
v tejto súvislosti zdôraznil dôležitosť otvorenej komunikácie. 
„Iba ak si moji kolegovia poslanci, členovia vlády, odborníci či 
laická verejnosť uvedomia skutočný stav rezortu a zároveň je-
ho dôležitosť, viem potom rezortu pomôcť,“ uzavrel. 

Komplexné hodnotenie obrany SR za rok 2019 je k dispo-
zícii na: https://rokovania.gov.sk/RPO/Material/2088/1. 

Generál Zmeko rokoval s generálom Todom Woltersom v SHAPE 
(2. júla) V rámci pracovnej návštevy náčelník Generálneho štábu Ozbrojených síl 
SR generál Daniel Zmeko v sprievode svojho zástupcu generálporučíka Josefa 
Pokorného, náčelníka štábu strategického plánovania Generálneho štábu 
Ozbrojených síl SR brigádneho generála Petra Babiara a staršieho vojenského 
poradcu náčelníka Generálneho štábu Ozbrojených síl SR plukovníka Róberta 
Tibenského navštívil Najvyššie veliteľstvo spojeneckých síl v Európe (SHAPE) 
v Monse v Belgicku. Súčasťou delegácie bol aj vojenský predstaviteľ pri 
Vojenskom výbore NATO generálmajor Ondřej Novosad. 
Náčelníka Generálneho štábu OS SR privítal veliteľ Najvyššieho veliteľstva 
spojeneckých síl v Európe (SACEUR) generál Tod D. Wolters spolu so svojím 
zástupcom generálom Timom Radfordom. Nosnou témou ich spoločného 
rokovania bola harmonizácia národných a aliančných obranných plánov. 
V rámci ďalšieho programu generál Daniel Zmeko v sprievode vedúceho Úradu národného vojenského predstaviteľa pri SHAPE 
brigádneho generála Tibora Králika zavítal do priestorov Úradu národného vojenského predstaviteľa pri SHAPE. V závere 
programu pracovnej návštevy sa stretol s príslušníkmi slovenského kontingentu v SHAPE. 
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■  Minister obrany Jaroslav Naď sa 29. júna stretol s pridelencom 
obrany USA pplk. Jakubom Andrewsom pri príležitosti ukončenia 
jeho pôsobenia vo funkcii. Prijal aj veľvyslankyňu Indonézskej 
republiky Adiyatwidi Adiwoso Asmadyovú. 2. júla sa stretol so 
slovenským veľvyslancom v Dánsku Miroslavom Wlachovským, s 
generálnym biskupom evanjelickej cirkvi augsburského vyznania 
Ivanom Eľkom a generálnym duchovným OS SR plk. Viktorom 
Sabom. 

■  Jaroslav Naď sa zúčastnil na 5. ročníku konferencie Spoločne o 
bezpečnosti a obrane, ktorú organizoval Slovenský inštitút pre 
bezpečnostnú politiku. 

■  Náčelník GŠ OS SR gen. Daniel Zmeko sa 29. júna rozlúčil s 
piatimi odchádzajúcimi príslušníkmi vojenského diplomatického 
zboru akreditovanými na Slovensku. 

■  Novým veliteľom taktického krídla Sliač sa 1. júla stal 
plukovník Josef Hausner. 

■  Generálny riaditeľ sekcie vyzbrojovania MO SR – národný riaditeľ 
pre vyzbrojovanie Jozef Zekucia odovzdal predstaviteľom nemocníc 
v Bratislave, Martine, Ružomberku a Košiciach špecializovanú 
zdravotnícku techniku, ktorú rezortu darovala Republiková únia 
zamestnávateľov. 

■  1. júla sa premenovala sekcia riadenia obrany, výstavby 
ozbrojených síl a obranného plánovania MO SR na sekciu 
obrannej politiky MO SR a bol do nej začlenený odbor 
medzinárodných vzťahov MO SR. Generálnym riaditeľom sekcie je 
Martin Sklenár. Mailová adresa sekcie je seop.mosr@mod.gov.sk. 

■  Vojaci pomáhali s odstraňovaním následkov prívalových 
dažďov a povodní v obciach Ludrová, Liptovské Sliače a Pichne. 

■  1. júla bol funkciou riaditeľa kancelárie štátneho tajomníka 
MO SR dočasne poverený Michal Križan. 

■  Pri príležitosti ustanovenia majora Štefana Leju do funkcie 
zástupcu veliteľa Základne výcviku a mobilizačného doplňovania 
Martin sa 2. júla konal slávnostný nástup. 

■  1. júla vznikla ženijná konštrukčná rota dislokovaná v 
Michalovciach. Je súčasťou ženijného práporu Sereď 
1. mechanizovanej brigády Pozemných síl OS SR. 

■  Príslušníčka VŠC Dukla Banská Bystrica Anastasia Kuzminová 
26. júna získala Trofej Slovenského olympijského a športového 
výboru. 

■  Vojenský poradca náčelníka GŠ OS SR plk. Róbert Tibenský 
prevzal z rúk nemeckého veľvyslanca Joachima Bleickera záslužný 
kríž Bundeswehru v striebre za zásluhy v rámci operácie 
EUNAVFOR MED Sophia. 

■  Vrtuľníkové krídlo Prešov privítalo klientov Centra pre deti a 
rodiny z Košickej Novej Vsi. Ukázali im najnovšie vrtuľníky, 
vojenskú sanitku, ale aj bežný život vojaka. 

■  Ministerstvo obrany upozorňuje od 6. do 12. júla na deväť 
cestných presunov amerických, českých, chorvátskych a poľských 
vojakov a tiež na presuny nadrozmerného nákladu techniky OS SR 
na trasách Martin – Trenčín a späť, Nitra – Martin a späť, Micha-
lovce – Trenčín a späť, Prešov – Nemecká a späť, PC Biela Hora – 
Kamenica nad Cirochou a späť, Prešov – Martin – Dubnica nad 
Váhom a späť, ako aj na trase Martin – VVP Turecký Vrch a späť. 

Ministerstvo nakupuje výstroj 
(1. júla) Súčasné vedenie rezortu obrany realizuje kroky potreb-
né na obstaranie výstrojných súčiastok, materiálu a služieb s 
tým súvisiacich pre vojakov. V roku 2020 je na to vyčlenených 
viac ako 15,5 mil. eur, o takmer 3,3 mil. eur viac ako v roku 
2019. Rezort pracuje aj na internom dokumente, ktorý má analy-
zovať súčasný systém výstrojného zabezpečenia, identifikovať 
nedostatky a navrhnúť efektívne riešenia. V súčasnosti sa pri-
pravujú zmluvy na nákup 98 699 tričiek, 8 600 poľných blúz, 
9 600 poľných nohavíc, 3 166 pracovných blúz, 3 559 pracov-
ných nohavíc, 5 685 popruhových opaskov, 5 200 poľných 
čiapok či 2 771 tašiek na výstroj. Pripravujú sa tiež zmluvy na 
dodanie termo oblečenia aj historických či reprezentačných rov-
nošiat, osobných ochranných pracovných pomôcok, stanov, tak-
tických viest pre Vojenskú políciu, leteckého výstroja, ako aj re-
vízie a opravy výstrojných súčiastok balistickej ochrany. 
 

Výstava sa presťahovala do Prahy 
(30. júna) O živote a diele 
osobnosti novodobej histórie 
Slovenska sa bude môcť do-
zvedieť viac aj česká verejnosť 
vďaka výstave s názvom Milan 
Rastislav Štefánik, generál – 
osloboditeľ, ktorú pripravili Slo-

venské národné múzeum a Vojenský historický ústav. V praž-
skom Národnom múzeu ju slávnostne otvorila ministerka kultúry 
SR Natália Milanová spolu so štátnym tajomníkom MO SR Ma-
rianom Majerom a riaditeľom VHÚ plk. Miloslavom Čaplovičom. 
 

Nové operačné centrum vďaka NATO 
(1. júla) Ministerstvo obrany vybuduje v priestoroch brigády ria-
denia vzdušných operácií vo Zvolene nové operačné centrum, z 
ktorého budú profesionálni vojaci zabezpečovať nepretržitú kon-
trolu a ochranu vzdušného priestoru SR. Časť financií na výstav-
bu sa rezortu obrany podarilo získať vďaka projektu z Programu 
bezpečnostných investícií NATO vo výške 1,4 mil. eur. „Budova 
bude zároveň súčasťou väčšieho projektu, ktorý v krajinách 
Aliancie zavádza nový systém velenia a riadenia vzdušných síl 
NATO,“ povedal minister Naď. V súčasnosti prebieha medziná-
rodná verejná súťaž na výber zhotoviteľa realizačných staveb-
ných prác. Predpokladané náklady na realizáciu projektu sú 2,6 
mil. eur bez DPH. 

Vo vzduchu sa stretli tri útvary síl pre špeciálne operácie 
(2. júla) Druhá polovica tohtoročného júna sa pre 
slovenských špeciálov odvíjala v znamení vojenských 
zoskokov. 
Tohtoročné otváranie neba pre 
výsadky padákom bolo ako 
mnohé iné výcvikové aktivity 
ozbrojených síl značne 
posunuté v čase pre pandémiu 
nového koronavírusu. Prvýkrát v 
histórii Ozbrojených síl 
Slovenskej republiky sa na 
jednej vzletovej a doskokovej 
ploche trenčianskeho letiska 
stretli naraz tri vojenské útvary 
Síl pre špeciálne operácie Ozbrojených síl SR, ktoré majú 
vo svojich radoch „skáčuci“ personál. 

Trenčianske nebo symbolicky otvoril veliteľ špeciálnych síl 
plukovník Branislav Benka, ktorého nasledovali členovia 

Veliteľstva Síl pre špeciálne 
operácie Ozbrojených síl SR, 
5. pluku špeciálneho určenia a 
Výcvikovej základne Síl pre 
špeciálne operácie OS SR. 
Počas štyroch dní v rozmedzí 
dvoch týždňov, v ktorých priaznivé 
poveternostné podmienky umožnili 
zoskoky z lietadla L-410, opustilo 
jeho palubu s padákom na chrbte 
dovedna takmer tristopäťdesiat 
výsadkárov. 

Symbolickým stavovským kopancom medzi výsadkármi 
privítali aj dvadsaťdva prvoskokanov. 

PLNÁ POĽNÁ prináša 
pre všetkých vojakov i nevojakov na Rádiu Regina v 
piatok o 21.05 h a v repríze v sobotu o 00.30 h 
informácie aj o pozemných silách a ich veliteľovi 
genmjr. Jindřichovi Jochovi, ktorý sa lúči s vojenskou 
kariérou. Tipy a názory nám môžete posielať na 
e-mailovú adresu plnapolna@mod.gov.sk. 


